Anlage 3

Jobcenter Warendorf, 11.05.2023

| Anfrage der Kréistagsfraktion Freie Wéahler Gemeinschaft Kreis Warendorf e.V. gem. §
11 der GO zur Beantwortung im AWiIiG am 16.05.2023 zur Unterstiitzungsméglichkeiten
fiir ehrenamtlich Téatige im Bereich Sprache

Frage 1: Gibt es fur ehrenamtlich Tatige im Bereich ergénzender Sprachkurse Hilfestel-
lung in Form von z.B. Lernkoffern, Arbeitshilfen, Materialien oder weitere Medien oder Mittel?

Antwort: Ub_er das Programm KOMM-AN NRW hat das Kommunale Integrationszentrum
des Kreises Warendorf seit 2016 bis in die Corona-Zeit Veranstaltungsreihen mit entsprechen-
den externen Dozen'ten fur ehrenamtlich Tatige angeboten. Hierzu gab es stets entsprechende
Hilfestellungen in Form von Handouts. Zuletzt wurde wahrend der Pandemie eine Veranstal-

tungsreihe ,Sprachunterricht per Videokonferenz* angeboten.
Frage 2: Welche Hilfestellungen fur Ehrenamtliche bietet der Kreis in dieser Thematik?

Antwort: RegelmaRig finden AustausChformate des Kommunalen Integrationszentrums mit
ehrenamtlich Tatigen statt. Hier werden diese gebeten, ihre Bedarfe fur Veranstaltungsreihen
und Schulungen zu benennen. Dementsprechend werden Fachtage zu den gewiinschten The-
men wiederkehrend angeboteh. Bislang war das Thema ,Hilfestellungen fir ergénzende

Sprachkurse* nicht als Bedarf genannt worden.



